



責任編輯：岑珮綏

美術編輯：郭家樂

# 恒商獨攬四名六優生

# 動漫迷女狀元立志當律師

【本報訊】2011年高級程度會考昨日放榜。由於中六拔尖計劃令皇仁喇沙等多間傳統名校高考狀元幾乎絕迹，造就恒生商學書院蟬聯「奪A工廠」，不但囊括全港四名六優狀元，更在十七名五優生中獨佔其九。今年唯一的六優女狀元李泳栢為日本動漫迷，藉看漫畫和角色扮演（cosplay）刺激思維，更受漫畫中的正義及熱血角色感染，立志成為律師。

今年高考共誕生四名六優「超級狀元」和十七名五優狀元，創〇三年推出尖子計劃以來最高紀錄。恒生商學書院連續多年氣勢，繼續成為高考大贏家，雖然今年奪A數目較去年減少約六十個，但全校學生奪A總數仍高達五百零七個。校長崔康常昨以「歷史紀錄」來形容該校盡攬全港四名六優狀元，連番讚揚學生成績超卓。

恒商禮堂昨日不停地閃着鎂光燈及掌聲，七十多位考獲三優或以上的學生逐一從校長崔康常手上接過成績單。今年唯一的六優女狀元李泳栢，兩年前會考已獲二十九分佳績，但她坦言考試非為成績，只要盡力就可以，從未預計自己高考能獲六優。

## 看漫畫打機刺激思維

自是動漫迷的李泳栢，更有一套讀書和減壓心得。她說：「考試時靈活思維才是最重要。而我是一名動漫迷，平時很喜歡畫漫畫、看動畫及打電動等，更會角色扮演（cosplay），從而刺激思維。」《龍珠》、《聖鬥士星矢》、《鋼之鍊金術師》等經典作品無一不歡。

李泳栢表示，應試期間愛看日本漫畫《One Piece》（海賊王），她欣賞主角路飛勇往直前的特質，希望跟路飛一樣做出成績。除了看漫畫，她亦喜歡畫漫畫，透過自由創作充電減壓。她計劃在今年的動漫節扮演《鐵拳》角色凌駭雨，對於部分人對角色扮演存有誤解，她稱，不少「衣架人」為求上鏡作性感打扮，但相信社會仍有真誠的角色扮演愛好者。她坦言，父母會擔心她沉迷打機及漫畫而荒廢學業，但她除愛動漫外，亦有學恒宇仁龍拳及詠春等，考試期間專心溫習。她欣賞漫畫正義、勇敢及幫忙別人等熱血主角，日後希望成為一名律師幫助社會上有需要的人。為進一步了解法律知識，她將在暑假期間，收拾心情了解法律知識，為入

大學打好基礎。

## 冀學習熱血主角助人

同校另一名六優狀元黃廣安，中一至中五就讀聖保羅書院，中六轉投恒商攻讀商科。他對商科感興趣，同時受聖保羅校友、前金融管理局總裁任志剛影響，希望日後加入金管局或財經事務及庫務局。

自〇三年尖子計劃推出後，令傳統名校如皇仁書院、拔萃男女書院及喇沙書院的高考狀元幾乎絕迹。今屆其餘八名五優狀元，來自甚少揚威高中的庇理羅士女子中學、英華女學校、瑪利諾修院學校（中學部）和聖士提反女子中學，還有地區名校香港道教聯合會鄧顯紀念中學、順德聯誼總會梁錦暉中學及沙田官立中學。從未誕生高考狀元的粉嶺東華三院李嘉誠中學，今年更有零的突破，首度產生一名五優狀元。（見附表）

另外，恒商自〇五年起盛產高考狀元，隨着一二年新高中學制展開，高考只餘下最後一屆，該校預科課程將於明年光榮引退，恒商亦已升格為「恒生管理學院」。繼早前增辦副學士課程後，該校相繼開辦四個學士位課程包括工商管理、供應鏈管理、商務翻譯及新聞。崔康常稱，日後校方會專注發展大學自資學位，學額則視乎土地供應，校董會暫未考慮開辦新高中課程。

## 恒商近年高考狀元人數

	6A	5A
2011年	4(4)	9(17)
2010年	1(1)	16(21)
2009年	2(3)	8(12)
2008年	2(2)	6(11)
2007年	0(0)	5(10)

註：括弧內為全港狀元人數



▲熱愛動漫的李泳栢（左）坦言，母親曾擔心她沉迷打機及漫畫而荒廢學業，最後她卻考獲六優佳績

## 五優生英文科留遺憾

【本報訊】恒生商學書院除包辦全港四名六優狀元，亦出產了九名五優生，其中鮑卓辰、詹前忻及黎鎮樸三位同在英文科留下遺憾，未能奪甲等，但均表示成績比預期的三優好，非常高興。

鮑卓辰不時都會與同學一起溫書，他說大家會互相鼓勵，並非如外界所指恒商學生們只顧競爭。讀書心得方面，詹前忻認為要多留意時事以訓

練批判性思考，考試前夕則必須要有足夠睡眠才能有良好狀態。她對法律和商科都有濃厚興趣，將來可能投身法律界，如加入法援署為基層市民解決複雜的法律疑難。喜歡劍擊和籃球的黎鎮樸則表示，自己小學時成績只是剛好合格，幸得父母相伴溫書才慢慢進步，長大後家人最大的支持就是媽媽煲的「靚湯」。



►高考成績出爐，考生得知成績後，有人歡喜有人愁  
本報攝

▲今年四名六優狀元均來自恒商，圖左至右分別為黃廣安、姚晉宇、李泳栢及趙城鋒

林良堅攝

## 高考狀元名單

六優狀元			
姓名	學校	就讀學科	升學計劃
趙城鋒（男）	恒生商學書院	商科	環球商業
黃廣安（男）	恒生商學書院	商科	環球商業
姚晉宇（男）	恒生商學書院	商科	港大法學
李泳栢（女）	恒生商學書院	商科	港大法學

  

五優狀元			
姓名	學校	就讀學科	升學計劃
鮑卓辰（男）	恒生商學書院	商科	中大環球商業
黎鎮樸（男）	恒生商學書院	商科	科大或港大環球商業
劉建鴻（男）	恒生商學書院	商科	中大精算
唐鈞裕（男）	恒生商學書院	商科	港大商科
潘梓豪（男）	恒生商學書院	商科	港大中文或英文系
梁倬睿（男）	順德聯誼總會梁錦暉中學	理科	港大法律
左俊福（男）	東華三院李嘉誠中學	理科	港大醫科
戴卓穎（女）	聖士提反女子中學	理科	港大理學院或港大政治與法制
陳奕婷（女）	英華女學校	理科	港大醫科
張曉彤（女）	香港道教聯合會鄧顯紀念中學	理科	中大藥劑
梁嘉穎（女）	沙田官立中學	文商	英國心理學或中大、港大商科
葉淑菁（女）	瑪利諾修院學校	商科	中大會計
梁樂欣（女）	庇理羅士女子中學	文商科	港大法律
陳凱琦（女）	恒生商學書院	商科	港大法律
柯惠瑛（女）	恒生商學書院	商科	科大計量金融
林詠嘉（女）	恒生商學書院	商科	港大法律
詹前忻（女）	恒生商學書院	商科	港大商科或法律

## 15歲男拔神童冀入劍橋



【本報訊】香港再誕「跳級神童」。年僅十五歲、智商逾一百三十的拔萃男書院中生練卓賢，今年高考報五科，分別獲A至E級成績，絕對有條件升讀本地大學。但他鍾情英國劍橋大學，不排除未來一年在科技大學上數學課，待明年九月滿十六歲便正式入讀劍橋。

二〇〇七年九歲的數學神童沈詩鈞入讀浸會大學、十四歲的何凱琳入讀中文大學醫科，今年本港再產數學天分極高的練卓賢。他小六開始先後應考英國國際普通中學教育文憑考試、英國會考、高考，包括

中學教育文憑考試、英、中文及科大課程。他始終心儀劍橋大學的四年制數學學士及碩士課程。他打算在科大上數學課，明年九月正式入讀劍橋。

當記者問及家庭、政治取向時，他均以「不便透露」為由拒絕回應。據悉，練父〇六年因肝癌病故，開書店的媽媽獨力撫養姊姊及他。對於立法會遞補機制、「鐵三角」、下屆特首人選等熱門話題，他似乎毫不知情，解釋是「對政治沒有興趣」。

男拔校長張灼祥表示，校方會為練提供每年約三十萬元的獎學金，供留學之用，亦會為他出版一本書，分享讀數心得。

►練卓賢對數學未能摘A感到失望 本報攝

## 五優生熱愛康橋拒拔尖

五優狀元之一、沙田官立中學的梁嘉穎，會考獲得九優佳績，足以拔尖提早一年升讀大學。但熱愛中國文學的她，為徐志摩名詩《再別康橋》而着魔，毅然放棄拔尖入中文大學商學院的機會，決定完成高考後赴英國劍橋留學。

五優狀元之一、沙田官立中學的梁嘉穎，會考獲得九優佳績，足以拔尖提早一年升讀大學。但熱愛中國文學的她，為徐志摩名詩《再別康橋》而着魔，毅然放棄拔尖入中文大學商學院的機會，決定完成高考後赴英國劍橋留學。

## 新英中狀元：人人可做李嘉誠

在教學語言微調下，「升呢」成為新英中的東華三院李嘉誠中學，首度產生一名五優狀元左俊福。他認為，社會上仍有很多機會，年輕人只要懂得把握和發掘，便有機會成為下一位李嘉誠。左同學的志願是成為一名醫生，他表示不憂慮公營醫院醫生工時過長，只期望能幫助病人。



## 狀元開玩笑「5E」敬母親

「媽，我只考了五個E。」五優狀元之一的瑪利諾修院學校葉淑菁，昨日向母親報上僅僅及格的高考成績，把母親嚇得冷汗直流。雖向母親開玩笑，但樂天幽默的葉淑菁心裡總對家人存一份感激：「考試期間，他們給我無限支持和鼓勵。」葉淑菁相信，即使考試也不能只是埋於書堆，她選擇「打機」減壓，並留意時事。住在居屋的她很關注「劏房」問題，她希望政府復建居屋，解決市民的住屋需要，但她今天不會上街遊行，希望以理性、溫和方式解決問題。



►高考成績出爐，考生得知成績後，有人歡喜有人愁  
本報攝